## РОЛЬ ПРИВЛЕЧЁННЫХ ИСТОЧНИКОВ В ФИНАНСИРОВАНИИ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ В АПК.

А.С. Зайцева, студент,

А.М. Молчанов, кандидат экономических наук, доцент, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия, nastya231286@rambler.ru

Сельскохозяйственная отрасль как никакая другая нуждается в значительных инвестициях в основной капитал. Она менее конкурентоспособна на межотраслевом рынке инвестиций по сравнению с другими отраслями экономики, так как на неё значительно влияют природно-климатические условия, поэтому является менее привлекательной для инвесторов. Это видно из современного состояния мировых цен на продовольствие.

В переходный период развития национальной экономики Беларуси свёртывание инвестиционной деятельности субъектов привело к сокращению и старению основных фондов. Материально-техническая база сельского хозяйства нуждается в существенном укреплении, что объективно требует значительных финансовых вложений.

Для увеличения собственного инвестиционного потенциала требуется совершенствование механизмов стимулирования использования амортизационных отчислений и капитализируемой прибыли.

По причине нехватки собственных средств финансирования капитальных вложений, считаем целесообразным ориентироваться на следующие привлечённые источники:

- лизинг;
- проектное кредитование;
- проектное финансирование;
  - венчурное финансирование инновационных проектов;
- -финансирование долгосрочных инвестиций на основе эмиссии облигаций.

Так, лизинг позволяет обновить основной капитал, избегая морального старения оборудования, не прибегая к крупномасштабным инвестициям, а лизинговые платежи фиксированы и производятся по частям в согласованные сроки. При этом, предприятие сразу после установления оборудования получает прибыль; при лизинге сохраняется возможность получения кредитов, лизингополучатель имеет более низкие издержки на совершение сделки по сравнению с оформлением банковских ссуд, что немаловажно для мелких субъектов хозяйствования.

Объектом проектного кредитования становится не само предприятие (инициатор проекта), а инвестиционный проект, который реализует специально созданная проектная компания. Взаимоотношения между кредиторами (банками) и заемщиком (проектной компанией) строятся на договорной основе.

Более широкими возможностями для финансового обеспечения инвестиционных проектов и снижения рисков по ним обладает проектное финансирование.

Проектное финансирование выражает особую форму финансового обеспечения реализации крупномасштабных проектов на основе мобилизации внешних финансовых ресурсов (заемных и привлеченных с рынка капитала) с целью получения прибыли от денежных потоков, генерируемых вновь создаваемым предприятием (объектом).

Обеспечение высоких темпов экономического развития (прежде всего роста ВВП) предполагает решение одной из стратегических задач — повышение конкурентоспособности отечественной экономики. В решении данной приоритетной задачи важная роль принадлежит активизации инновационной (научно-технической)

деятельности в стране.

Важнейшим условием активизации притока денежных средств в инновационную сферу служит заинтересованность в этом процессе государства. В РБ сложились объективные предпосылки для повышения

благоприятных условий для частных инвесторов при создании нововведений. Важное значение для повышения эффективности работы научных организаций имеет усиление их взаи-

модействия с предпринимательским сектором.

Финансирование долгосрочных инвестиций на основе эмиссии облигаций мобилизует значительные финансовые ресурсы для реализации крупномасштабных инвестиционных проектов, обеспечивая их владель-

роли органов государственной власти и их активного влияния на инновационный процесс путем создания

цам получение устойчивого процентного дохода, гарантирует его первоочередную выплату.

Таким образом, использование вышеперечисленных источников финансирования внеоборотных активов будет способствовать притоку значительных финансовых ресурсов, которые будут использованы для ускоренного обновления и модернизации основных средств.